

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

## ЖЕНЩИНА—ВЕЛИКАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

В нынешнем году Международный женский день—8 марта советские люди отмечают в обстановке полной победы над немецкими и японскими захватчиками, в условиях мирного труда.

Победа советского народа в Великой Отечественной войне явилась торжеством политики большевистской партии. Задолго до войны наш народ под руководством товарища Сталина превратил Советский Союз в мощную социалистическую индустриальную деревню, в страну передового социалистического сельского хозяйства. Это спасло наш народ от страшной неволи, которую ему несли немецко-фашистские разбойники.

Неоцененный вклад в общее дело победы внесли советские женщины. Своим самоотверженным трудом они помогли Красной Армии наголову разбить армии наших врагов. В тягчайших испытаниях войны славные дочери нашей Родины проявили себя как великая сила. Они вынесли на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Работницы фабрик и заводов помогли снабдить нашу Армию первоклассным вооружением. В десятках тысяч танков, самолетов, орудий и минометов и миллионах снарядов и мин воплотился огромный искусственный труд женщин. Молодая уральская работница Мария Изотова за один год дала сверх плана столько автоматов, что их хватило для вооружения целой дивизии. Московские работницы Екатерина Барышникова и Мария Кожевникова увеличили в несколько раз производительность труда, стали стрелками замечательного движения, охватившего всю страну и позволившего высвободить для другого дела десятки тысяч квалифицированных рабочих.

В деревне женщинам пришлось взять на себя основную заботу о колхозных делах. Более миллиона колхозниц овладели трактором, комбайном и стали механиками, трактористами и комбайнерами, около 200 тысяч—председателями правлений колхозов и бригадиров, почти 100 тысяч—счетоводами и счастливого материинства.

свыше 100 тысяч—зоотехниками и руководителями колхозных животноводческих ферм.

Красная Армия на всем протяжении войны не испытывала недостатка в продуктах питания и в этом огромная заслуга колхозниц. Они помогли снабжать фронт и тыл продовольствием, а промышленность—сырьем. В дни войны колхозницы добились замечательных успехов в борьбе за подъем урожайности.

Звено колхозницы Московской области Анны Евсеевой собрало в 1945 году 52,6 центнера пшеницы с гектара, дав наивысший урожай в стране. Сибирская колхозница Анна Картавая получила в прошлом году 1039 центнеров картофеля с гектара. Известная всей стране тракторная бригада Дарьи Гармаш в 1945 году выработала по 1903 гектара на каждый трактор, поставив мировой рекорд производительности. Не превзойденного мастерства достигла знаменитая вологодская колхозница Александра Люскова. За четырнадцать лет работы на ферме она вырастила пятитысячное стадо свиней. Свиноводческая ферма, которой руководит Люскова, дала колхозу почти 2 миллиона рублей дохода.

Многие доблестные дочери нашего народа с оружием в руках героически сражались против врага. Их ратные подвиги, как самоотверженный труд санитарок, медсестер и врачей, были высоко оценены. За храбрость и отвагу, проявленные в боях, за доблестный труд в тылу славным дочерям советского народа вручено до 250 тысяч орденов и медалей. 62 женщинам присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Только советский общественный строй смог породить подобный героизм. В Отечественной войне советские женщины защищали родную власть, свободную жизнь и свои политические права. Великая партия Ленина—Сталина и советский общественный строй обеспечили ей все права, все условия для свободного творческого труда, для

№ 19 (85)  
ПЯТНИЦА  
8  
марта  
1946 г.  
XI ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

Да здравствуют советские женщины—активные участницы хозяйственной и культурной жизни нашей страны!



Профессор Ольга Николаевна Подвысоцкая—действительный член Академии медицинских наук СССР и член-корреспондент Академии наук СССР, награжденная тремя орденами за работу в области о болезнях кожи (дерматологии).

Тов. Подвысоцкая—депутат Верховного Совета СССР.

Фото Н. Янова.  
Прессклуб ТАСС

### Председатель сельсовета

Матрена Дмитриевна родилась в бедной семье крестьянина Дмитрия Корнилова. В ранние детские годы она познала труд на чужом поле.

Октябрьская революция дала женщине равные права с мужчиной во всей хозяйственной, культурной и общественной жизни. С первых дней Советской власти она стала активным строителем нашего социалистического государства.

В памятные дни 1941 года, когда на русской земле шли кровопролитные бои, тревожно было на сердце у каждого советского человека. Люди жили страстью ненавистью к врагу, неумомвой жаждой победы. Проводила Матрена Дмитриевна на фронт сначала сына, а затем и мужа. Осенью сама покинула родные места и вместе с семьей эвакуировалась в Омскую область.

С замиранием сердца слушала она по радио последние известия. Перечитывала из газет каждую строчку „От Советского Информбюро“. Скучала и искала название родного села. В июне 1944 года радио сообщило, что войсками Карельского фронта освобождены города и села Карело-Финской ССР. В числе их упоминались и Паданы.

Возвратясь в родной колхоз, Матрена Дмитриевна со всеми колхозницами с еще большей энергией принялась трудиться, горя желанием поскорее возродить колхозное хозяйство. Кое-как собрали инвентарь, землю обрабатывали лопатами. Она будучи заместителем председателя колхоза воспитывала у людей чувства ответственности за колхозное хозяйство.

Замечательная повесть о том, как восстанавливается колхоз после освобождения. Никто в артели не забудет никогда весны 1945 года, когда испытывалась недостаток рабочих рук и тягловой силы. Но самоотверженный труд преодолел все препятствия; позволил полностью выполнить план весеннего сева.

— Знаю, что трудно вам, знаю,—ободряла народ неутомимая Матрена Дмитриевна.—А думаете мне легко? Нынче каждый день дорог.—И затрагивала женскую гордость:—вот вернутся наши мужья и сыновья, а у нас будет чем их порадовать!

Быстро было восстановлено колхозное хозяйство, молочно-товарная ферма. В 1945 году собрали урожай выше планового.

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР члены артели „Искра“ единодушно послали М. Д. Годареву в состав окружной избирательной комиссии. В ноябре 1945 года она выдвинута председателем Паданского сельсовета и, сейчас, не плохо справляется с работой. Колхозы сельсовета деятельно готовятся вооружение встретить первую послевоенную весну.

— И вот теперь я думаю,—говорит Матрена Дмитриевна,—могли ли мой дед или прадед, или даже отец предположить, что я, простая деревенская баба, буду председателем сельсовета будущим представлять власть там где всегда жили они и не имели ни каких прав. Это право нам женщине дали Великая Октябрьская социалистическая революция, партия большевиков, друг и учитель товарищ Сталин.

И. Васильев.

## НАШИ ЖЕНЩИНЫ—КОЛХОЗНИЦЫ

В годы великой Отечественной войны женщины нашей Родины вложили неоценимый вклад в дело победы над врагом. Товарищ Сталин дал высокую оценку труду советских женщин. В докладе о 27 годовщине Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин сказал: «Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин...»

После освобождения нашего района от финских оккупантов и окончания Отечественной войны еще выше стала роль женщины в восстановлении разрушенного врагом хозяйства. Женщины нашего района показали образцы своей работы. Ряд женщин работают на руководящих работах. Председателями колхозов работают 2 женщины, бригадирами полеводческих бригад—8, бригадирами овощеводами—20, заведующими МТФ—20, счетоводами колхозов—9, агрономами—3, зоотехниками—4.

Женщины неплохо справляются с выполнением стоящих перед колхозами задач. Например, председатель колхоза „Заря“ Акимова Анна Ивановна хорошо поставила работу во время летних полевых работ. Колхоз своевременно справился с уборкой урожая, полностью засыпал семена. Артель имеет 27 голов крупного рогатого скота и в порядке соцпомощи вновь восстанавливаемым колхозам выделила 10 коров и нетелей. Уход и содержание за скотом поставлены хорошо.

Бывший председатель колхоза „1-е мая“, Карма-

сельского сельсовета, Ригачная Мария Алексеевна первой взялась за строительство жилых домов и общественных построек и мобилизовала на это дело всех колхозниц. За короткий срок ее руководства в 1945 году в деревне Петельнаволоке построено 4 жилых дома, скотный двор, рига, склад и другие общественные постройки. Руками колхозниц в прошлом году было поднято лопатами более 10 га целины. Вот первые шаги к возрождению своего колхоза, которые проделали женщины-колхозницы артели „1-е мая“ во главе с Марией Алексеевной Ригачной.

Макарова Ольга Федоровна, руководителя колхозом „Боевой труд“, умело поставила работу по восстановлению колхоза. Она является активным строителем колхозной деревни. Колхоз „Боевой труд“ не плохо справляется с подготовкой к весеннему севу.

Трудовые подвиги таких колхозниц, как А. И. Михайловой, М. Е. Ермоловой, П. А. Мызиной, Л. П. Ульиной и многих других тружениц нашего социалистического сельского хозяйства, дают нам надежду, что с нашими женщинами-колхозницами мы сумеем преодолеть любые трудности и справиться с задачами, стоящими перед социалистическим земледелием.

Пожелаем же нашим женщинам—труженицам в день Международного женского праздника новых успехов в труде на благо нашей цветущей Родины.

П. Лаврецьев,  
зав. райкомом.

## В лесной делянке

Более 200 женщин нашего района работают на лесоизготовках. Они не только выполняют, но и перевивают нормы выработки.

Женская бригада Марии Каргиной из колхоза „Социалистический урожай“ заготовляет по 6 кубометров древесины на человека, при норме 3,1 кубометра. Бригада Ольги Естоечной из колхоза „Искра“—по 5 кубометров. Колхозницы Улакева („Путь Ильича“),

Семенова („Заря“), Евсеева и Яковлева („Красная горка“), Матвеева („Красный партизан“) вывозят по 13 кубометров, при норме 7 кубометров.

Женские бригады Аксеньи Поповой, Евдокии Укко, Евдокии Белкиной, работающие на Селецком лесопункте, показывают образцы работы в лесу. Они ежедневно выполняют по 2 и более норм.

## На советской работе

Советская женщина—активная участница управления государством. Только в нашем районе в советском активе, в постоянно действующих комиссиях Исполкомов райсовета и сельских советов, в составе правлений колхозов и ревизионных комиссий работают 184 женщины.

Председателями Паданского и Сондальского сельсоветов работают женщины—М. Д. Годарева и Д. И. Коротяева. Они не плохо справляются с работой, пользуются большим авторитетом среди масс, мобилизуют массы на выполнение хозяйствственно-политических задач.



Знатная стахановка колхоза имени Ворошилова, Красиловского района, Каменец-Подольской области, Христина Байдич. Она собрала в 1945 году 703 центнера сахара свеклы с гектара

Фото Е. Кепыты. Прессклуб ТАСС

## Вручение орденов и медалей многодетным матерям

На днях председатель Исполнительного Комитета Районного Совета депутатов трудящихся тов. В. Т. Еремеев вручил ордена и медали многодетным матерям.

Орден „Материнская слава“ второй степени вручен колхознице колхоза „1-е мая“, Кармасельского сельсовета, Ригачной Устинье Петровне, родившей и воспитавшей восемь детей.

Медали „Медаль материнства“ за рождение и воспитание пяти и шести детей получили многодетные матери: „Медаль материнства“ первой степени—колхозница колхоза „Красный партизан“ Туруева Клавдия Ивановна, колхозница колхоза „Боевой труд“ Родионова Анна Ивановна, колхозница колхоза „Искра“ Сурмина Евдокия Ильинична и Уллиева Анна Федоровна; „Медаль материнства“ второй степени—колхозница колхоза „Искра“ Кононова Анастасия Тимофеевна, Кононова Дарья Федоровна, Типоева Мария Ивановна и Стасеева Александра Кузминична, колхозница колхоза „Боевой труд“ Мызина Анастасия Степановна, колхозница колхоза „Борьба“ Савина Александра Васильевна, колхозница колхоза „Красный партизан“ Рыболовлева Анна Макарьевна, колхозница колхоза „Путь Ильича“ Миммиева Екатерина Егоровна.

От группы награжденных выступили К. И. Туруева и М. И. Типоева. Они горячо благодарили партию и правительство, вождя и учителя товарища Сталина за заботу о многодетных материах.

В заключение тов. Еремеев поздравил награжденных с получением правительственных наград и желал им сил, здоровья и успехов в работе на колхозном производстве.

## По Советскому Союзу

В Москве состоялось подписание договора о дружбе и взаимопомощи и соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между Советским Союзом и Монгольской Народной республикой.

В Монголии промышленность республики возросла, по сравнению с 1913 годом, почти в три раза. В быт колхозов прочно вошли тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины.

С главного конвейера Стalingрадского тракторного завода сошел 4-тысячный трактор „СТЗ—НАТИ“.

(ТАСС)

## За рубежом

Французское правительство решило закрыть с 1 марта франко-испанскую границу. Пассажирское движение между Францией и франкистской Испанией прекращается. Закрытие границы приведет к прекращению выполнения франко-испанского торгового соглашения, подписанного в прошлом году.

Генеральный совет конгресса британских трединионов (профсоюзов) принял постановление обратиться к английскому правительству с требованием о разрыве дипломатических отношений с франкистской Испанией. Конгресс выразил также протест против казни генералом Франко 10 испанских республиканцев.

В Бомбее, где произошло восстание индийских моряков, восстанавливается нормальная жизнь. Однако, положение остается напряженным. Трехдневные сражения между населением и английскими военными частями оставили много следов. Есть улицы, где нет ни одного стекла в витринах магазинов. Разрушено много полицейских участков, почтовых контор, повреждены трамвайные пути, телефонные и электрические провода. В результате вооруженного столкновения населения с англий-

скими войсками, в городе убито 250 человек и ранено 1000. В числе убитых есть женщины и дети.

Английские власти арестовали около 600 индийских военных моряков. Арестованные объявили голодовку.

Рабочие и студенты г. Мадбеса объявили всеобщую забастовку в знак протеста против того, что воинские части открыли огонь в Бомбее.

По последним сообщениям, в городе Джабалпуре (центральная провинция Индии) восстало 250 индийских солдат.

В Американском городе Детройде состоялось заседание демократического совета поляков, проживающих в Америке. На заседании присутствовало 1500 делегатов, представляющих 32 организаций американских поляков. Собравшиеся единодушно приняли резолюцию с требованием немедленного роспуска польской фашистской армии Андерса, находящейся в Италии.

Как сообщает американская печать, в Испании существует фашистский террор. В тюрьмах находится 30 тыс. политических заключенных. При допросах арестованных применяются пытки.

(ТАСС).

Ответственный редактор В. Лукин.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР начиная с 1 января 1946 года возобновлена покупка облигаций Государственного Внутреннего выигрышного займа 1938 года.

Покупка и продажа облигаций займа 1938 г. производится всеми центральными и районными сберегательными кассами.

Покупка облигаций займа 1938 года сберегательными кассами производится по нарицательной стоимости, а продажа по установленной таблице Главного Управления ГТСК и ГК.

Накануне каждого тиража выигрышной продажи облигаций прекращается впредь до проверки их по таблице выигрышной. Покупка же облигаций производится непрерывно, независимо от сроков тиражей.

По выигравшим облигациям выплачиваются выигрыши от 100 и до 25000 руб. в зависимости от достоинства облигаций.

Приобретайте облигации займа 1938 года.

Райсберкасса.

6-2